13 mai 2015

	REGLEMENT DES ELECTIONS DU CONSEIL DE SURVEILLANCE DU

FONDS COMMUN DE PLACEMENT D’ENTREPRISE ACTIONS EDF


Natixis Asset Management attire l'attention du Groupe EDF  sur le fait que, bien qu'elle se soit efforcée de faire figurer dans ce document des informations réputées correctes ou vérifiables, Natixis Asset Management ne saurait en aucune façon engager sa responsabilité dans le cas où ces informations s'avèreraient être incomplètes, erronées ou inadaptées. Ce document ne saurait s'analyser en une prestation de services susceptible de faire peser sur Natixis Asset Management une obligation contractuelle, notamment d'information ou de conseil, de quelque nature qu’elle soit. En conséquence, dans le cas où le Groupe EDF souhaiterait mettre en place tout ou partie des éléments décrits dans le présent document, il lui appartiendrait de procéder lui-même ou de faire procéder par les conseils de son choix, à toutes les analyses et vérifications nécessaires ou simplement utiles.

Le conseil de surveillance du Fonds Actions EDF est institué en application de l’article L.214-40 du Code Monétaire et Financier dans les conditions prévues au deuxième alinéa de l’article L. 214-39 du même code.

Le Conseil de Surveillance est composé pour l’ensemble des sociétés, de 16 membres, soit :

- 12 membres salariés Porteurs de Parts représentant les Porteurs de Parts adhérents du PEG EDF, dont 4 membres sont désignés par les organisations syndicales représentatives à raison d’un (1) membre par organisation syndicale et 8 membres sont élus directement par et parmi les Porteurs de Parts, étant entendu que le conseil de surveillance devra comporter au moins un Porteur de Parts de chaque compartiment ;
- 4 membres représentant le Groupe EDF, désignés par la direction de l’Entreprise. 

Chaque membre du conseil de surveillance peut être remplacé par un suppléant élu ou désigné dans les mêmes conditions que le membre titulaire. En cas de démission du titulaire, le suppléant siège au conseil de surveillance pour la durée du mandat restant à courir du membre titulaire qu’il remplace.  Les mandats prennent effet au 1er janvier de l’année n qui suit la proclamation des résultats. La durée du mandat est de trois ans. Ils expirent par conséquent le 31 décembre de l’année n+3
Règlement  électoral

Article 1. Collège électoral

Le corps électoral comprend un collège unique composé de l’ensemble des porteurs de parts  du Fonds Actions EDF.

Chaque porteur de parts dispose d’un nombre de voix proportionnel à son nombre de parts (1 part = 1 voix) calculé à la 3ème décimale après la virgule.

La liste électorale est  établie par ordre alphabétique. Elle énumère le nom, le prénom, l’adresse et le nombre de voix dont dispose chaque porteur de parts. Elle est mise à jour jusqu’à la date fixée dans le calendrier électoral pour les personnes perdant leur qualité de porteur de part.

Tout électeur peut s’adresser à l’Agence Egépargne pour s’assurer qu’il figure bien sur la liste électorale, ainsi que de l’exactitude de son nombre de voix et de ses coordonnées personnelles.

Article 2. Mode de scrutin

L’élection a lieu :

- pour les salariés et anciens salariés en activité uniquement par vote électronique.

- pour les retraités par vote électronique ou par vote par correspondance sur demande par téléphone auprès du N°Vert mis à disposition à cet effet.
Le mode de scrutin retenu est un scrutin de liste à un tour à représentation proportionnelle à la plus forte moyenne.

Il n’y a pas de nombre minimum ou maximum de listes imposé.

Les sièges sont attribués aux listes ayant obtenu le plus grand nombre de voix dans l’ordre de présentation des candidats sur les listes ; d’abord les titulaires et ensuite les suppléants.

En cas de départ définitif d’un membre titulaire, il est remplacé par l’un des membres suppléants qui devient membre titulaire jusqu’à l’expiration du mandat du titulaire restant à courir. Le premier candidat non élu sur la liste des candidats présentés devient de plein droit membre suppléant du conseil de surveillance.

Si les premiers élus titulaires au conseil de surveillance sont tous exclusivement porteurs de parts d’un même compartiment, les sièges suivants seront attribués au premier candidat détenant des parts dans le compartiment non encore représenté et figurant sur la liste à laquelle ce siège revient.

Chaque électeur vote pour la liste de son choix. Le panachage et le raturage ne sont pas autorisés. Il ne peut voter que pour une liste.

En cas de vote par un même électeur par correspondance et par voie électronique, seul le vote par voie électronique sera retenu.

Article 3.  Liste des candidats et profession de foi

3.1 Constitution des listes de candidats

Chaque liste doit être parrainée par une fédération syndicale représentative ayant désigné un membre au conseil de surveillance ou par une association ou une fédération d’associations d’actionnaires salariés légalement constituée à la date de l’arrêté des candidatures, à condition qu’une telle association ou fédération apporte à cette date la preuve par constat d’huissier qu’elle comporte au moins 500 adhérents à jour de leur cotisation et ayant par ailleurs la qualité des porteurs de parts du FCPE Actions EDF.

Sont éligibles, tous les salariés du Groupe EDF possédant au moins une part du Fonds Actions EDF. Une fois élu, la double qualité de porteur de parts du Fonds et de salarié d’une société adhérente au PEG EDF doit être conservée pendant toute la durée du mandat.

Les organisations syndicales, les associations d’actionnaires salariés entendent promouvoir la parité hommes-femmes au sein du conseil de surveillance du fonds Actions EDF. A cette fin, une représentation équilibrée des femmes et des hommes sur les listes de candidats devra être recherchée lors de la constitution des listes.

Une liste est constituée de 16 candidats (8 titulaires et 8 suppléants). Pour être recevable, une liste doit être complète. Le même nom ne peut apparaître qu’une seule fois et sur une seule liste. Le nom de l’organisation syndicale ou de l’association ou de la fédération d’associations qui parraine la liste doit apparaître distinctement sur la liste.

Chaque liste doit comporter obligatoirement au moins un candidat porteur de part dans chacun des compartiments. Un candidat ayant des parts dans chacun des compartiments suffit.

Les listes comprenant des noms de personnes non salariées ou non porteurs de parts ne sont pas valides et ne sont pas prises en compte.

Les membres titulaires et suppléants seront désignés sur la liste en fonction de leur ordre de présentation sur la liste sous réserve du 4ème alinéa de l’article 2 ci-dessus.

3.2 Modalités de dépôt et de contrôle des listes et des professions de foi

Les listes de candidats, ainsi que les professions de foi, sont à adresser à EDF par courrier recommandé avec AR ou à déposer contre décharge à la Direction dirigeants, Talent et Formation des Managers. Les listes reçues après la date limite ne sont pas recevables.

Toute association ou fédération d’associations d’actionnaires salariés souhaitant parrainer une liste de candidats devra remettre à l'huissier désigné à cet effet : 

 - la liste nominative des 500 adhérents à l'association porteurs de parts à jour de leur cotisation. Cette liste devra reprendre le nom, prénom et l'adresse complète des adhérents.

- la preuve comptable (cahier de reçus, relevé de compte, quitus ...) que chaque adhérent de la liste mentionnée ci-dessus est à jour de sa cotisation pour l’exercice en cours. 

Natixis Interépargne, en sa qualité de teneur de compte, s’assure de la qualité de porteur de parts des candidats et vérifie que les conditions posées par le présent règlement sont respectées.

Un n° sera attribué à chaque liste pour déterminer l’ordre d’apparition sur les bulletins de VPC et sur le site de vote électronique, après tirage au sort, sous le contrôle d’un huissier de justice.

3.3 Professions de foi

Chaque liste peut accompagner sa candidature d’une profession de foi (maximum 1 page A4 recto-verso). Elles seront reproduites à l’identique pour l’impression papier et un lien sera créé sur le bureau de vote électronique pour les consulter en ligne. 
Article 4. Organisation des élections

4.1 Information des porteurs de parts 

Le règlement électoral est porté à la connaissance des porteurs de parts par tout moyen approprié (mise en ligne internet, affichage) dans les différentes sociétés adhérentes au PEG EDF. Il est tenu à la disposition de chaque électeur par la direction d’EDF et téléchargeable sur l’intranet du Groupe et/ou sur les intranet des filiales concernées et sur egepargne.com.
4.2  - Vote  

Le scrutin a lieu uniquement sous forme électronique pour les salariés et sous forme électronique ou par correspondance pour les retraités (cf point 2).
La date limite de réception des votes par correspondance est la veille du jour de fermeture du scrutin électronique. Le vote par internet prévaut systématiquement sur le vote par correspondance.

Le site Internet ainsi que l’urne électronique dédiée à l’élection sont ouverts à l’aide des clés électroniques. Le site Internet et l’urne électronique sont ouverts, après recette, en présence d’un huissier de justice et du président de la commission électorale ainsi que d’un assesseur.

Une clé électronique est remise au président de la commission électorale et une à l’un des assesseurs désignés.

4.3 - Matériel de vote

Chaque porteur de parts électeur recevra à son domicile le matériel de vote, qui consiste en :

- Un exemplaire des listes de candidats et des professions de foi.

- son identifiant et son code d’accès au site de vote électronique

4.4 - Secret du scrutin

Le secret du scrutin est garanti par le chiffrage des données inscrites sur le bulletin détachable permettant le vote par correspondance ainsi que, pour le site dédié, par les 2 codes confidentiels adressés aux électeurs avec le matériel de vote.

4.5 - Validité et comptabilisation des votes

Seront réputés nuls :
- Les bulletins sur lesquels figurent des ratures de noms, des adjonctions de noms 

- Les bulletins déchirés, signés, tâchés ou portant des inscriptions ou signes distinctifs 

- Les bulletins sur lesquels figure une préférence pour un candidat d’une liste.

Les votes nuls ne sont pas valablement exprimés. 

Les bulletins de vote blancs sont comptabilisés avec les votes non valablement exprimés

4.6 – Commission électorale

Il est institué lors de chaque scrutin, une commission électorale ayant pour fonction de se prononcer sur la régularité du scrutin, sur les bulletins litigieux et de procéder à la validation des résultats de l’élection, composée :

- d’un Président désigné par la Direction d’EDF

- d’un membre représentant chaque liste (ce membre ne peut être candidat à l’élection),

- d’un membre désigné par EDF représentant les filiales du groupe EDF.

En cas d’absence d’un membre représentant une liste ou les filiales le jour du scrutin, le Président pourra proposer à toute personne assistant aux opérations de vote et appartenant au personnel d’EDF ou de Natixis Interépargne de se substituer au membre absent. 

4.7 - Dépouillement des votes et proclamation des résultats
Le dépouillement des bulletins de vote aura lieu sous le contrôle de Natixis, d’un huissier de justice et des membres de la commission électorale. Les représentants des listes et des organisations syndicales ayant désigné un membre au conseil de surveillance du fonds Actions EDF qui le souhaitent peuvent être présents lors du dépouillement des bulletins de vote.

Un procès-verbal des résultats sera dressé par l’huissier de justice, le jour du dépouillement.

Les résultats sont immédiatement proclamés et communiqués :

- aux candidats,

- à l’ensemble des porteurs des porteurs de parts par voie d’affichage et/ou mise en ligne sur les sites Internet dédiés à l’actionnariat salarié et/ou à l’épargne salariale (égépargne.com),

- à EDF, aux filiales concernées

- à Natixis Interepargne, en sa qualité de teneur de comptes conservateur de parts.

	MODALITES ET CALENDRIER DES ELECTIONS DES MEMBRES 

DU CONSEIL DE SURVEILLANCE DU FCPE ACTIONS EDF




I – MODALITES ELECTORALES

Article 1 - Collège électoral

La liste électorale est constituée par NATIXIS Interépargne par extraction du fichier des porteurs de parts du Fonds Actions EDF. 
Article 2 -  Liste des candidats et profession de foi

2.1 -  Constitution des listes de candidats

Les listes de candidats, ainsi que les professions de foi, sont à adresser à : EDF – DRH/DDTFM/Pôle Actionnariat Salarié et Epargne Salariale, 20/30 Avenue Wagram – 75008 Paris - par courrier recommandé avec AR ou à déposer contre décharge. Les listes reçues après la date limite indiquée dans le calendrier ci-après ne sont pas recevables.

La recevabilité définitive des listes est soumise au respect des conditions visées aux articles 3.1 du règlement électoral et  2.2 ci-après.

Les titulaires et leurs suppléants doivent être obligatoirement salariés d’une société adhérente au PEG EDF au plus tard à la date d’arrêté des candidatures telle que fixées dans le calendrier ci-après.

2.2 - Modalités de dépôt et de contrôle des listes et des professions de foi

Contrôle du nombre d'adhérents : Le contrôle du nombre d’adhérents est effectué par un huissier de justice choisi par l’association. Les associations ou fédération d’associations d’actionnaires salariés devront remettre à l’huissier de justice en charge du constat, la liste des 500 adhérents (format papier ou informatique) minimum pour pouvoir parrainer une liste. Cette liste devra reprendre le nom, prénom et l'adresse complète des adhérents. 
Contrôle des cotisations : Le contrôle du versement des cotisations  est effectué par un huissier de justice choisi par l’association. Les associations ou fédération d’associations d’actionnaires salariés devront remettre à l’huissier en charge du contrôle la preuve comptable (cahier de reçus, relevé de compte, quitus ...) que chaque adhérent est à jour de sa cotisation pour l’exercice en cours. 

Le constat d’huissier portant sur le nombre d’adhérents à jour de leur cotisation de l’année en cours est à adresser à EDF – DRH/DDTFM/Pôle Actionnariat Salarié et Epargne Salariale, 22/30 Avenue de Wagram – 75008 Paris
Contrôle du nombre de porteurs de parts : Natixis Interépargne valide ensuite la qualité de porteur de parts des adhérents pris en compte dans le calcul du seuil minimum de 500 permettant de parrainer une liste de candidat. La liste des adhérents doit être adressée, au plus tard à la date indiquée dans le calendrier ci-après, à Natixis (mailto:XX@interepargne.natixis.fr) sous forme d’un fichier Excel présentant, pour chacun des adhérents, par colonne : le n°SS ou le n° du compte PEG EDF, la qualité (M, Mme, Mle), le nom, le prénom.

EDF et NATIXIS Interépargne vérifient que les listes de candidats remplissent les conditions de leur recevabilité.

Un n° sera attribué à chaque liste pour déterminer l’ordre d’apparition sur le site de vote en ligne et/ou sur les bulletins de vote papier, après tirage au sort, sous le contrôle de Maître Richard.

2.3 - Professions de foi

Les professions de foi ne devront pas dépasser 1 page A4 recto-verso

Elles seront reproduites pour l’impression papier et un lien sera créé sur le bureau de vote électronique pour les visionner en ligne. 

Les listes candidates sont invitées à fournir leur profession de foi au format PDF afin d’être pris en charge telle quelle. Cette restitution permet une reproduction à l’identique (pour la version imprimée) et une mise en place informatique sans dégradation visuelle. Dans le cas contraire, le document papier sera scanné pour être reproduit tel quel sans retouche.  . 
Article 3. Organisation des élections

3.1 Information des porteurs de parts 

Le règlement électoral est porté à la connaissance des porteurs de parts par sa mise en ligne sur l’intranet du Groupe EDF et les intranets des filiales concernées ou par tout autre moyen. 

Il est tenu à la disposition de chaque électeur qui pourra en faire la demande en s’adressant au N° Vert 0 800 100 000 ou le  télécharger sur l’intranet du Groupe et/ou sur les intranets des filiales concernées.

3.2 Vote 

Le site Internet ainsi que l’urne électronique dédiés à l’élection sont ouverts à l’aide des clés électroniques en présence de [Maître Richard], du président de la commission électorale ainsi que d’un assesseur.

Toutes les pièces justificatives permettant de s’assurer de la parfaite cohérence entre les votes individuels et les résultats enregistrés seront déposés chez [Maître Richard.]
3.3 -  Déroulement du vote

Vote électronique :

L’électeur vote sur le site Internet sécurisé dédié à l’élection, dont l’adresse lui a été communiquée sur le document personnalisé de vote. L’électeur devra cliquer sur la case correspondant à son choix et le valider électroniquement.

Vote par correspondance (retraités) :

Les retraités votent par internet. Toutefois, ils peuvent s’ils le souhaitent voter par correspondance. Dans ce dernier cas, l’électeur devra demander un bulletin de vote par correspondance en s’adressant au N° Vert 0 800 100 000 (Cf date limite indiquée dans le calendrier)
L’électeur devra cocher la case correspondante à son choix et retourner le bulletin de vote à l’aide de l’enveloppe T post-réponse fournie.

3.4 - Dépouillement des votes et proclamation des résultats

Le dépouillement des bulletins de vote aura lieu sous le contrôle de [Maître Richard,] Huissier de Justice, et en présence des membres de la commission électorale.

Si des représentants de listes souhaitent être présents lors du dépouillement des bulletins de vote, ils devront au préalable en avoir informé  EDF – DRH/DDTFM/Pôle Actionnariat Salarié et Epargne Salariale, 22/30 Avenue de Wagram – 75008 Paris
par courrier ou mail, au plus tard la veille de l’ouverture du scrutin.

Un procès-verbal des résultats sera dressé par [Maître Richard,] le jour du dépouillement.

Les résultats sont immédiatement  communiqués :

- aux candidats,

- à l’ensemble des porteurs des porteurs de parts par voie d’affichage et/ou mise en ligne sur les sites Internet dédiés à l’actionnariat salarié et/ou à l’épargne salariale,

- à EDF, aux filiales concernées

- à NATIXIS Interepargne, en sa qualité de teneur de comptes conservateur de parts.

II – CALENDRIER ELECTORAL 2015 
	· Validation du règlement électoral et du calendrier définitif
	13 mai 2015

	· Mise en ligne du règlement électoral 

· Appel à candidatures France
	4 septembre

	· Date limite dépôt des listes de candidats
	18 septembre

	Date limite :

· de dépôt des professions de foi

· de dépôt des listes des 500 adhérents des associations

· de remise des constats d’huissiers attestant  des listes d’adhérents à jour de leur cotisation 2015
	23 septembre

	· Validation par Natixis du nombre de 500 adhérents minimum porteurs de parts à jour de leur cotisation 2015
· Arrêté des listes de candidats et des professions de foi

· Arrêté de la liste électorale par Natixis

· BAT profession de foi
	9 octobre


	· Envoi matériel de vote (fin du dépôt poste)
	19 novembre

	· Date limite de mise à jour de la liste électorale sur le site de vote
	20 novembre

	· Ouverture de la période de vote
	27 novembre

	· Fermeture de la période de vote par internet
· Proclamation des résultats du vote
	_8 décembre


Fait à Paris le 13 mai 2015 
Le présent règlement électoral, les présentes modalités et le calendrier ont  fait l’objet d’un dépôt auprès de Maître Richard qui s’assurera de la conformité du processus électoral prévu par ces documents.

Maître Didier Richard

Huissier de justice Associé

18, avenue Charles de Gaulle

92200 Neuilly]
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