Ségolène Royal contribue à faire baisser le cours de l’action EDF
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Philippe Monloubou, président d’ERDF et Ségolène Royal, ministre de l’Énergie. Crédit Photo : DOMINIQUE FAGET/AFP

Les actionnaires d’EDF ne remercient pas Ségolène Royal.

L’intervention mercredi de la ministre de l’Énergie devant les députés - évoquée jeudi dans une note de Morgan Stanley - a contribué à faire plonger le cours de l’électricien. À la Bourse de Paris, celui-ci a abandonné 4,61 % à la clôture, à 27,31 euros.

Ce que dit Morgan Stanley? «Les auditions devant une commission parlementaire ont confirmé la récente montée des incertitudes entourant des facteurs clés de l’évolution d’EDF, y compris les tarifs.» Effectivement, Ségolène Royal ne cache pas qu’elle souhaite une remise à plat du mode de calcul des tarifs réglementés.

Déjà, à la mi-avril, après une décision du Conseil d’État obligeant le gouvernement à procéder à une hausse rétroactive de la facture, la ministre s’était aussitôt engagée à ce qu’il n’y ait pas d’augmentation des tarifs EDF d’ici au mois d’août.

Pourquoi août? Parce que c’est traditionnellement à cette période que les pouvoirs publics entérinent une majoration des prix de l’électricité. Or, pour 2014, c’est déjà acté: le gouvernement a annoncé l’année dernière une double hausse de 5 % à l’été 2013 puis à l’été 2014. «Mais la position de Ségolène Royal laisse la porte ouverte à tous les scénarios, y compris celui d’un gel des prix, ce qui refroidit considérablement les investisseurs», souligne un spécialiste du secteur.

Sur ce dossier sensible, EDF ne fait aucun commentaire. L’électricien sait cependant qu’il peut s’appuyer sur la loi. Les textes en vigueur stipulent en effet que les coûts de production de l’électricien soient intégralement répercutés auprès du consommateur.
